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BESLUITENLIJST van de openbare raadsvergadering van de gemeente Heerenveen,
 gehouden op donderdag 8 november 2018 (19.00-22.44 uur) 
 

Voorzitter: de heer T.J. van der Zwan, burgemeester 
Griffier: mevrouw M.A.J. Yska 
 

 
Aanwezig: 
PvdA: mevrouw J. Baron, mevrouw W. Ottens, de heer A. Ouahim, mevrouw S. Sijtsma,  

mevrouw E. van der Ven-de Vos, de heer G.J. van der Wal,  
VVD: mevrouw M.D. Kuipers-Jansma, de heer R. Tromp, de heer G. Walsweer,  

de heer T.A. Waterlander, mevrouw I. Zwanenburg 

CDA: de heer J. Abma, de heer K. Breeuwsma, de heer B. Hoekstra, mevrouw A.F. Reitsma, 
mevrouw H.T. Rinkes (vanaf 21.29 uur) 

FNP: de heer A. Eijer, mevrouw A. de Jong-Kleefstra, de heer E. de Swart 
GL: mevrouw G. van Dijk-Nijboer, de heer R. van der Honing, mevrouw G. Rozema 
GBH: mevrouw E. Bijlsma, de heer M.A. van der Ven, de heer R. van der Woude 
D66: mevrouw R. de Jong, mevrouw O. de Vries-Chang 
SP: mevrouw D. van Ruth, de heer J. van der Veen 

CU: mevrouw C. de Heij-Nap 

HL: de heer A.B.J. Hartsuiker 
 
Verder aanwezig: van het college, de heer  J.C.F. Broekhuizen,  de heer J.R. Zoetendal 
 
Afwezig: wethouder de heer J. van Veen 
 
Deze vergadering is te beluisteren en te bekijken via de webcast: 

https://channel.royalcast.com/gemeenteheerenveen/#!/ 
 
1. Opening 
Eventuele hoofdelijke stemming begint bij nr. 2 mevrouw Baron (PvdA). 
 

2. Vaststelling van de agenda 
Er zijn 3 amendementen en 8 moties aangekondigd bij agendapunt 3 Begroting 2019 en 
meerjarenperspectief 2020-2022.  
 

De agenda wordt aldus vastgesteld. 
 

3. Begroting 2019 en meerjarenperspectief 2020-2022 
 
Schorsing van 21.02 uur tot 21.29 uur. 
Schorsing van 22.07 uur tot 22.15 uur. 
 
Wethouder Broekhuizen zegt toe binnen enkele maanden een plan van aanpak naar de raad te 
sturen voor de bestrijding van invasieve exoten waarin ook de besteding van het begrote budget 

wordt voorgelegd aan de raad, met het vaststellen van de begroting wordt de raad niet geacht reeds 
over de besteding van het begrote budget besloten te hebben.   
 
Wethouder Broekhuizen zegt toe te gaan kijken hoe op een praktische manier regelingen voor lokale 
initiatieven breder onder de aandacht gebracht kunnen worden in de samenleving. 
 
Amendement A-3a Tekst afvalstoffenheffing op basis van kiloprijs (SP, FNP) 

Aan het raadsbesluit Begroting 2019 en meerjarenperspectief 2020-2022 toe te voegen: 
 
“Met dien verstande dat: 

 Op pagina 47 de tekst: “Uitvoering geven aan Diftar+: we geven uitvoering aan Diftar+, 

waarmee de afvalcontainers op gewicht worden geleegd.” wordt geschrapt; 

 Op pagina 167 de tekst: “Het variabele deel voor de restafvalfractie wordt met ingang van 

2019 afgerekend via een voorrijtarief en een bedrag per kilogram. Voor gft-afval ontvangt u 

nog in 2018 een voorstel. Het is de bedoeling een 0-tarief in te voeren.” wordt geschrapt.” 

Wethouder Broekhuizen geeft aan dat de tekst in de begroting vooruitloopt op de besluitvorming 
door de raad en zegt toe dat met het vaststellen van de begroting de raad niet geacht wordt reeds 
over de invoering van diftar+ te hebben besloten. 
 
Het amendement wordt ingetrokken. 
 

https://channel.royalcast.com/gemeenteheerenveen/#!/
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Amendement A-7 Verlaging OZB (SP) 
Aan het raadsbesluit Begroting 2019 en meerjarenperspectief 2020-2022 toe te voegen: 
 

“Met dien verstande dat: 
 De verlaging voor de OZB voor de jaren 2020/2021/2022 niet doorgevoerd wordt en deze 

tekst te schrappen uit de begroting; 

 De besparing van 1.278.000 euro (426.000 euro op jaarbasis) besteed wordt aan het 

bestrijden van armoede.” 

Stemming: 
Voor: SP 
Tegen: PvdA, VVD, CDA, GL, GBH, FNP, D66, CU, HL 
 

Het amendement is verworpen. 
 
Amendement A-6a Begrutting – Hûnebelesting (FNP) 
Oan it riedsbeslút Begroting 2019 en meerjarenperspectief 2020-2022 ta te foegen: 
 
“Met dien verstande dat: 

It advys op side 86 fan de begrutting foar 2019 de tekst:  “De hondenbelasting met ingang van 

2020 af te schaffen” as folgt oan te passen:  “De hondenbelasting met ingang van 2019 af te 
schaffen”.” 
 
Stemming: 
Voor: FNP, SP, HL, GBH 
Tegen: PvdA, VVD, CDA, GL, D66, CU 

 
Het amendement is verworpen. 
 
Raadsvoorstel Begroting 2019 en meerjarenperspectief 2020-2022 
De raad wordt voorgesteld te besluiten: 
1. De begroting 2019, inclusief het meerjarenperspectief 2020-2022 vast te stellen; 

2. De uitgangspunten vast te stellen voor de mutaties van de tarieven van de gemeentelijke 

belastingen en heffingen. 

Heerenveen Lokaal en SP leggen een stemverklaring af. 
Het raadsvoorstel is unaniem aangenomen. 
 

Motie M-2a Mantelsoarch komplimint (FNP) 
Draacht  it kolleezje op: 
Om te sjen wat de mooglikheden binne foar it op ‘e nij ynfieren fan in mantelsoarch komplimint 
lykas dat yn de jierren 2011 oant 2015 yn ús gemeente ferlient wurde en de ried hjir oer foar 1 april 
2019 te ynformearjen. 
 
Wethouder Zoetendal zegt toe in de evaluatie eind 2019 mee te nemen of deze manier van 

mantelzorgcompliment verstrekken een optie is.  
 
De motie is ingetrokken. 
 
Motie M-3b Begroting 2019 – Snippergroen (PvdA e.a.) 
Verzoekt het college: 

 Bij de verkoop van snippergroen aan de kopers de voorwaarde te stellen dat de 

groenkwaliteit gewaarborgd wordt; 

 Hiertoe een aantal stimulerende ideeën uit te werken in het biodiversiteitsbeleid. 

Stemming: 
Voor: PvdA, GL, CU, HL, SP 

Tegen: VVD, CDA, FNP, GBH, D66 
 
De motie is verworpen. 
 
Motie M-3c Fietsplan (GroenLinks e.a.) 
Verzoekt het college: 
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Uiterlijk in september 2019 aan de gemeenteraad een plan, inclusief financiële onderbouwing, voor 
te leggen waarin de bij de overwegingen genoemde elementen aan de orde komen en zijn 
uitgewerkt. 

 
De indieners geven aan het deel van de overweging “ook op de rotondes in de gemeente 
Heerenveen” te schrappen. 

 
Stemming: 
Voor: GL, GBH, CU, HL, FNP, D66, VVD 
Tegen: PvdA, SP, CDA 
 
De motie is aangenomen. 

 
Motie M-3d Undersyk nei tunnel foar autoferkear by it stasjon (FNP e.a.) 
Draacht  it kolleezje op: 
Om yn 2019 yn it ûndersyk nei in feilige, duorsume en flotte ôfwikkeling fan it ferkear rûnom it 
sintrum ek te sjen oft de oanlis fan in tunnel foar autoferkear  tusken de Trambaan en de 
Haskerútgong bydraacht oan in feilige, duorsume en flotte ôfwikkeling fan it ferkear rûnom it 
sintrum en hjirfoar de logistike en finansjele mooglikheden en ûnmooglikheden yn kaart te bringen. 

 

Wethouder Broekhuizen geeft aan dat in het uitvoeringsprogramma GVVP reeds €15.000 is 
gereserveerd voor onderzoek naar het opwaarderen van de verblijfsfunctie in de K.R. Poststraat. In 
een onderzoek in het kader van de A32 is de optie van een tunnel een keer doorgerekend en daaruit 
blijkt dat het stedelijk weggennetwerk zwaar belast zou worden. Wethouder Broekhuizen geeft de 
suggestie mee dit onderzoek in de commissie ROM te bespreken. 
 

De motie is ingetrokken. 
 
Motie M-4a Begroting 2019 – Uitstroom (PvdA e.a.) 
Verzoekt het college: 
Om een plan aan de raad voor te leggen waarin wordt aangegeven hoe in de toekomst voldoende 
klantmanagement beschikbaar blijft om de uitstroomdoelen te behalen.   

 
Wethouder Broekhuizen geeft aan dat er begin 2019 een plan van aanpak naar de raad komt waarin 
goede klantmanagement en goede uitstroom wordt bevorderd.  
 

De motie is unaniem aangenomen. 
 
Motie M-4b Duurzame verwerking van asbest (ChristenUnie, D66) 

Draagt het college op: 
 Onderzoek te doen naar mogelijkheden voor de duurzame verwerking van asbest;  

 Stappen te ondernemen om die duurzame verwerking te realiseren; 

 Aansluiting te zoeken in deze bij de 2e kamer motie van Eijs (34 675 nr. 28); 

 Uiterlijk voor het zomerreces 2019 de resultaten van dit onderzoek en de te ondernemen 

stappen aan de raad voor te leggen. 

Wethouder Broekhuizen geeft aan dat dit onderwerp vooral landelijk wordt opgepakt, en dat de 
Friese gemeenten een gezamenlijke aanpak asbestdaken 2024 hebben opgesteld. Naar aanleiding 
daarvan kan ook een provinciale verwerking van asbest aan de orde gaan komen.  

 
De motie is ingetrokken. 

 
Motie M-5a Revolverend fonds energietransitie (GroenLinks e.a.) 
Verzoekt het college: 

 Te komen met een voorstel aangaande een Energietransitie Fonds, een revolverend fonds, 

waarvan uit geld beschikbaar wordt gesteld voor bewonersinitiatieven die zich richten op de 

energietransitie; 

Stemming: 
Voor: PvdA, VVD, GL, GBH, FNP, SP, D66, CU, HL 
Tegen: CDA 

 
De motie is aangenomen. 
 
Motie M-7 REC (GroenLinks e.a.) 
Verzoekt het college: 
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 Gehoor te geven aan de oproep van Gedeputeerde Staten; 

 In de aandeelhoudersvergadering naar voren te brengen dat de gemeente Heerenveen de 

brief van Gedeputeerde Staten onderschrijft en 

 de inhoud van de brief leidend te laten zijn voor inbreng van de gemeente Heerenveen in de 

aandeelhoudersvergadering van de REC. 

Wethouder Broekhuizen zegt toe in de aandeelhoudersvergadering de strekking van de brief onder 
de aandacht te brengen en met name in te zetten op de verbetering van communicatie. 
 

De motie is unaniem aangenomen. 
 
 
4.  Sluiting 
 
De voorzitter sluit de vergadering om 22.44 uur.  

 
 
Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 26 november 2018. 
 

 
de griffier, de voorzitter, 
 

 
 
mevrouw M.A.J. Yska de heer T.J. van der Zwan 
 


